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SLOVO STAROSTY

Příjemné prožití svátků vánočních 
a šťastný vstup do nového roku 

za obecní úřad přejí

Anna Vondrová     Ing. Miloš Dvorský     Pavlína Žádníková
účetní starosta asistentka

Nová odpadová legislativa

1. ledna 2021 nabyla účinnosti nová odpadová legislativa. 
Došlo tak ke zrušení stávajícího zákona č. 185/2001 Sb., o 
odpadech, na základě kterého obec měla stanoven poplatek 
za komunální odpad.
Právě kvůli této změně zastupitelé na svém zasedání 3. 
listopadu 2021 projednali dvě nové obecně závazné vyhlášky. 
Jedna se týkala stanovení systému odpadového hospodářství a 
druhá místního poplatku za odkládání komunálního odpadu z 
nemovité věci. Obě vyhlášky budou účinné od 1. ledna 2022.
Nový poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité 
věci vychází z dosavadního poplatku stanovovaného na 
základě § 17a dnes již neplatného zákona č. 185/2000 Sb., 
o odpadech. Je založen na principu skutečného množství 
vyprodukovaného odpadu a sazba poplatku se odvíjí 
z objednané kapacity sběrných prostředků, kdy sazba poplatku 
činí 0,34 Kč za litr (zákon o místních poplatcích určuje 
maximální výši poplatku 1 korunu za litr).
Stále tak platí, že poplatek za odkládání komunálního odpadu 
je úměrný velikosti nádoby a zvolené frekvenci svozů. Jen cena 
je stanovena 0,34 Kč za litr / frekvence svozů. 
například: nádoba 120 l /frekvence svozů každý týden tj. 52 
svozů za rok, (120 x 52 x 0,34 cena známky 2.122,- Kč)
nádoba 240 l /frekvence svozů 1/14 tj. 26 svozů za rok, (240 x 
26 x 0,34 cena známky 2.122,- Kč)
Podstatná je skutečnost, že stanovení a správa tohoto 
poplatku nově podléhají režimu zákona o místních 
poplatcích. Poplatníkem tohoto místního poplatku je fyzická 
osoba, která má v nemovité věci bydliště, nebo vlastník 
nemovité věci, ve které nemá bydliště žádná fyzická osoba.

Co je promítnuto do ceny 0,34 Kč za litr?
Občan za tuto cenu platí likvidaci směsného komunálního 
odpadu z běžného chodu domácnosti. 

pokračování na další straně

Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení a milí spoluobčané,

ještě pár dní a skončí již druhý rok, kdy Vánoce 
nejsou takové, jaké bychom si přáli. Nastal již druhý 

nejpodivnější adventní čas, jaký kdy většina z nás 
zažila. Přesto bychom se měli na chvilku zastavit 
a zamyslet se nad svým každodenním životem, nad 
životem v naší obci. V době, kdy nás opět trápí růst 
pandemie a doufáme, že ji konečně zvládneme, to je, 

myslím, velmi důležité.

I já jsem v posledních dnech podobným zamyšlením 
prošel. Důležité je opravdu především to, 

abychom byli zdraví a vzájemně k sobě ohleduplní. 
Radujme se z každého setkání s blízkými – pokud to 

situace umožní – upozaďme na chvíli starosti 
všedního dne a nenechme si ten vzácný čas nikým a 

ničím zkazit.

Můžeme mít tisíce přání, tužeb a snů, ale jen štěstí, 
zdraví, láska a přátelství dávají smysl našim dnům.

Spokojený a klidný rok 2022 přeje 

Miloš Dvorský
starosta



Veřejná výzva k doložení způsobu vypouštění 
odpadních vod do obecní kanalizace nebo podloží 
a likvidace odpadních vod!

Obec Ptice, se společností PRO-SYSTÉM-vodohospodářské 
služby, provedla kontrolu napojení jednotlivých nemovitostí 
na obecní splaškovou kanalizaci (dále jen kanalizaci) 
zakončenou čistírnou odpadních vod v obci Ptice a uzavřené 
smlouvy o odvádění a čištění odpadních vod. 
Bylo zjištěno, že některé nemovitosti nemají uzavřenou 
smlouvu o odvádění a čištění odpadních vod, na základě které 
je možno vypouštět odpadní vody do kanalizace.  
Žádáme všechny vlastníky nemovitostí, kteří nemají 
uzavřenou smlouvu o odvádění odpadních vod o sdělení, 
jakým způsobem likvidují odpadní vody. 
Pokud využíváte k odvádění kanalizační přípojku napojenou na 
obecní kanalizaci, čímž z Vaší strany vznikla povinnost platby 
stočného, pak Vás neprodleně vyzýváme k uzavření smlouvy o 
odvádění a čištění odpadních vod se společností PRO-SYSTÉM, 
s doplacením stočného za období, od kdy docházelo k 
vypouštění odpadních vod do kanalizace. 
Pokud neodvádíte odpadní vody kanalizační přípojkou do 
kanalizace, pak Vás žádáme o sdělení, jakým jiným způsobem 
likvidujete odpadní vody. Jestliže využíváte k akumulaci 
odpadních vod bezodtokou jímku, upozorňujeme Vás na 
ustanovení vodního zákona č. 254/2001 Sb. a to §38 odst. 8 v 
následujícím znění:
Kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, je 
povinen zajišťovat jejich zneškodňování odvozem na čistírnu 
odpadních vod a na výzvu vodoprávního úřadu nebo České 
inspekce životního prostředí předložit doklady o odvozu 
odpadních vod za období posledních dvou kalendářních let. 
Odvoz může provádět pouze provozovatel čistírny odpadních 
vod nebo osoba oprávněná podle živnostenského zákona. Ten, 
kdo provede odvoz, je povinen tomu, kdo akumuluje odpadní 
vody v bezodtokové jímce, vydat doklad, ze kterého bude 
patrno jméno toho, kdo akumuluje odpadní vody v 
bezodtokové jímce, lokalizace jímky, množství odvezených 
odpadních vod, datum odvozu, název osoby, která odpadní 
vodu odvezla, a název čistírny odpadních vod, na které budou 
odpadní vody zneškodněny.
Dále Vás upozorňujeme, že pokud nám nesdělíte, jakým 
způsobem likvidujete odpadní vody, předáme podnět k řešení 
České inspekci životního prostředí nebo vodoprávnímu úřadu. 
Dovolujeme si Vás upozornit, že tyto záležitosti podléhají 
pokutám. Bude-li zjištěno, že využíváte nadále kanalizační 
přípojku napojenou na obecní kanalizaci bez uzavřené smlouvy 
o odvádění a čištění odpadních vod a neplatíte stočné, pak 
předáme záležitost právnímu zástupci.
Sdělení můžete podat osobně na obecném úřadě, písemně 
(adresované na OÚ Ptice) nebo obecptice@obecptice.cz. 
nejpozději do 31. ledna 2022.
Předem děkujeme za součinnost.

Ing. Karel Švejkovský, Ing. Miloš Dvorský
PRO-SYSTÉM Obce Ptice
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Z OBECNÍHO ÚŘADU

Obec hradí veškeré náklady za sběr a likvidaci vytříděného, 
(papír a lepenka, kompozitní a nápojové kartony, plasty, sklo, 
kovy, biologický rozložitelný odpad z kuchyní rostlinného 
původu a biologicky rozložitelný odpad ze zahrad a parků, 
jedlé oleje a tuky, textil a oděvy), nebezpečného a objemného 
odpadu.

Proč třídit?
Pokud bude obec snižovat množství odpadů, které směřují na 
skládku, pak bude moci využít tzv. třídicí slevu, kterou nový 
zákon o odpadech přináší. 
Třídicí sleva je nastavena podle množství odpadů uložených na 
skládku za rok na obyvatele. Dosáhnou na ni všechny obce, ale 
bude pouze na nich, jak dlouho tuto slevu budou v daném 
roce čerpat. V roce 2021 to byl limit na obyvatele 
200 kg uložených komunálních odpadů na skládku. V roce 
2022 to bude 190 kg na obyvatele a v dalších letech se 
množství dále postupně snižuje.
V roce 2030 začne platit úplný zákaz skládkování 
recyklovatelných odpadů.
Také už nyní víme, že v roce 2029 budeme za tunu uloženého 
odpadu platit namísto stávajících 800 Kč / 1.850 Kč. 

Hlavní cílem je tedy snížení objemu netříděného odpadu a 
zvýšení objemu odpadu tříděného.
Je důležité, aby občané co nejvíce odpad třídili. 
Zodpovědným tříděním umožní obci využít tzv. třídící slevu 
a tím podpoří nižší náklady na svoz a likvidaci odpadu.

Navíc Obec Ptice na podporu třídění pro rok 2022 připravila 
pro vlastníky nemovitostí službu odvoz bioodpadu 
z kontejneru 240 l od rodinného domu, zdarma. 
Pravidelný svoz bioodpadu, bude probíhat od dubna do 
listopadu, 1x za 14 dní vždy v lichý týden v pátek. Termíny 
svozů budou zveřejněny na stránkách obce.

Noví zájemci o kontejner na bioodpad, si ho mohou objednat 
(bezplatně) na OÚ Ptice:
• tel.: 311 670 527nebo mobil: 724 180 944
• e-mail: obecptice@obecptice.cz
• osobně v úředních hodinách: Po, St: 8:00-12:00 hod. a 

17:00-19:00 hod.
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Jak dlouho jste ve Pticích?
Manžel je starousedlík, který se zde narodil. Já jsem se přivdala 
a letos je to 33 let, co tu celá rodina spokojeně  žijeme. 

Co Vás baví na Pticích?
Jsme tu vlastně taková velká rodina. Mám zde spoustu 
kamarádů a známých a funguje to úžasně. Na Pticích mám 
ráda to, že je tu klid, víceméně každý zná každého, když je 
potřeba s něčím pomoci, vím, na koho se mám obrátit, vím, 
koho požádat o radu, že si navzájem dokážeme vypomoci, ať už 
jde o opravu auta nebo nějaký stavební práce, prostě sežene 
se zde úplně všechno.

Je něco, co byste změnila?
No změnila bych určitě to, co nás jako trápí asi nejvíc, mě a 
moji rodinu, že se nedokončil obchvat Ptic, protože bydlíme u 
hlavní silnice, takže stále nám tam projíždějí mraky aut a 
kamionů, to je takový nejvíc obtěžující. Donedávna chyběla 
školka, to mě trápilo, když jsme měli malé děti. Povedlo se to 
až nynějšímu panu starostovi. A i když už se mě to netýká, jsem 
ráda, že školka je a že se pořád zvětšuje. Byla by potřeba určitě 
i škola, protože mladých rodin rapidně přibylo.

Pojďme na Vaši práci, respektive spíše poslání.
Jak dlouho jste ve Slunci?
Ve Slunci jsem 11 let, já jsem vlastně začátek v Pticich strávila 
na mateřské dovolené, pak jsem chvilku i podnikala, to si 
budou starousedlíci určitě pamatovat, protože jsem měla asi 
10 let krámek s drogerií. To přestalo mít smysl v momentě, kdy 
vznikl v Rudné Lidl a ani mne to již nenaplňovalo.

A pak přišlo Slunce?
Vlastně ke Slunci jsem se dostala díky mému synovi Pepovi,  
kterému je dnes již 29 let, ale  narodil se s těžkým postižením, 
je to tzv. Rubinstein-Taybi syndrom, což je velmi vzácné 
onemocnění. V roce 1992  to mělo 220 případů ve světě, takže 
to je taková opravdu rarita a tenkrát nám na genetice říkali, že 
kdybychom si vsadili, tak že máme větší pravděpodobnost, že 
vyhrajeme první ve sportce, než že se nám narodí dítě s tímhle 
syndromem.

 

ROZHOVOR S OSOBNOSTÍ

 

Vánoce jsou požehnané svátky plné radosti, 

očekávání, dobrých skutků a splněných 

přání. Jsou však mezi námi lidé, kteří jsou 

takovými vánočními posly po celý rok. 

Rozdávají radost, péči a dobrou náladu a 

hlavně pomáhají těm, kteří to nejvíce 

potřebují. Mezi takové výjimečné lidi patří i 

paní Ivana Kankrlíková, která celý život 

rozdává. A to hned několikrát. Doma pro 

svého Pepu a na Nouzově pro mentálně a 

fyzicky handicapované.

Je to genetická záležitost?
Není vůbec, je to ošklivá hříčka přírody. Máte stejný počet 
chromozomů akorát že kousek toho jednoho chybí, který už 
potom udělá takovouhle paseku. 

Jak jste se s tím jako rodina vyrovnali?
My jsme se tím vyrovnali, myslím si, velice dobře, protože vím 
ze zkušenosti už i tady ze Slunce, že když se v rodině narodí 
postižené dítě, tak že spousta rodin se rozpadne. My jsme si 
řekli, že se Pepovi budeme věnovat a naučíme ho co půjde, 
aby byl co nejvíc soběstačný, přestože prognóza byla velmi 
pesimistická. Dnes chodí, pouští si muziku a je úžasnej a 
člověka to posílí a obohatí. To prostě přehodnotíte životní 
priority.

A jak se pojí Slunce a Váš syn?
Když Pepa dorostl do školního věku, našli jsme právě Slunce a 
syn chodil na Stochov do speciální školy až do ukončení školní 
docházky. Během těch školních let jsem se několikrát účastnila 
škol v přírodě a přišla jsem na to, že tak nějak ty 
zkušenosti nabytý životem s postiženým dítětem, bych mohla 
ještě někde zúročit a předat dál. 

A tak začala Vaše “druhá směna”?
Ano, oslovila jsem paní ředitelku a zanedlouho jsem nastoupila 
jako řadový zaměstnanec ve službách chráněného 
bydlení,denního stacionáře, sociálně terapeutické dílny a 
pečovatelské služby. Po dvou letech mi byla nabídnuta pozice 
vedoucí pečovatelské služby, takže jsem několik let dělala 
pečovatelskou službu, kde se staráme o seniory.
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ROZHOVOR S OSOBNOSTÍ

Jak to myslíte?
On se ty melodie učí poslechem. My například spolupracujeme 
s jednou francouzskou šansoniérkou a ta mu dala kdysi CDčko, 
když k nám přijela. Ládík si během dne ty písně poslechl a 
večer nám je k našemu úžasu dokonale přehrál.
A mně se třeba nedávno líbila taková známá písnička od 
Imagine Dragons a kolega jel s Láďou k doktorovi do Motola a 
říkal mu, hele Láďo, tohle je ta písnička, co se líbí Ivě a on hm 

hm hm, a pak přijel a my jsme měli výročí otevření Nouzova a 
oni mu řekli, tak Ládi, zahraj něco, a on „Já zahraju něco pro 
Ivanku“, a zahrál celý ty Imagine Dragons.
Takže jak se říká, když bůh prostě někomu něco sebere, tak mu 
za to něco dá, tak Ládík dostal tenhle dar.

Tohle je ta veselejší stránka, ale jak “dobíjíte baterky”?
Povedlo se nám koupit chatu na Orlíku, máme ji přímo u vody, 
takže tam se snažíme jezdit. A to je pro mě balzám na duši, 
ráno vyjít s kafem, koukat na vodu, okolo lesy. Taky máme 3 
psy, kocoura, takže to je můj relax.

A nemohu se nezeptat, jak se tady slaví Vánoce?
Vánoce tady slavíme tak, že většinou ty, kteří mají rodiny, 
jedou na svátky tam. Ale máme tady několik lidi, kteří zůstávají 
na Vánoční svátky tady. Snažíme se Vánoce co nejvíc udělat 
tak, jako kdyby byli doma a díky tomu, že jsme tady menší 
zařízení, tak se nám to daří. Dárky jsou opravdu pod 
stromečkem a k večeři je řízek a salát. Pouštíme si pohádky a 
pečeme cukroví. Takže Vánoce takové, jaké mají být. 

Na závěr nějaké poselství od vás?
 My máme v mottu Slunce, že slunce svítí všem, takže já bych 
to viděla tak, ať jsou na sebe lidé hodní, ať si navzájem 
pomáhají, já vím, že to zní jako hrozná fráze, ale je to hrozně 
důležitý, nemračit se na sebe, vyjít si vstříc a vždycky všechno 
se dá nějakým způsobem vyřešit a najít cesta.

Rozhovor: Petr Kubernát, Victorie Kubernátová
Foto: Archiv Ivany Kankrlíkové

A kde jste se vzala na Nouzově?
K pečovatelské službě jsem dostala ještě nabídku vedoucí 
sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením. Takže jsem nyní necelé 4 roky v domově pro osoby 
se zdravotním postižením. Tady jsou lidé s největším 
postižením, kteří potřebují 24 hodinovou maximální podporu. 
Já jsem k Nouzovu vždycky měla srdeční vztah. Je mi to tady 
blízké a mám to tu ráda.

Co vás na tom těší?
Ta zpětná vazba, protože se vám to opravdu vrátí zpátky.  Není 
podstatné, zda-li mají naši uživatelé fyzický či psychický 
handicap. Podstatné je, když vás mají prostě chvilku sami pro 
sebe, protože ta pozornost, kdy si vás užívají, ta je mi 
odměnou. Vím, že to bude znít jako  klišé, ale když pak jdu 
domů a oni mi říkají „Jé Ivanko, my ti děkujeme, to byl hezkej 
den, to jsme si to užili“, to pohladí.

Málokdo si asi zvolí za profesi to samé, co dělá doma, aby 
toho měl dvakrát tolik.
Máte pravdu. Spousta lidí, i třeba tady ze Slunce,mi říká, že už 
mi to musí lézt na mozek, že to mám doma, mám to v práci, 
ale tak to vůbec tak není. Přes den je tu i Pepa, ale my si tady 
absolutně sebe nevšímáme, on ví že já tady mám práci a jemu 
se tady věnují jiní. Má rád prostředí, jaké tu je, a lidi. A já vím, 
že tady bude, až my pak jednou nebudeme moci,a že mu tady 
bude dobře. Reálně to vidím tak, že on má tady svoji druhou 
rodinu. 

A jak vypadá ta druhá rodina?
Máme zde 14 uživatelů a 6 klientů dojíždí na denní stacionář 
(tak jako náš Pepa). Většinou jsou tady mentálně postižení. A 
Pepa má mezi nimi spoustu kamarádů a jezdí sem velmi rád.

Kolik je zde personálu?
Je nás tady 12. Fungujeme 24 hodin denně po celý rok, takže 
se střídáme na denní a noční směny. Není možné, aby zde 
nikdo nebyl, byť jen na krátký čas. 

Je hodně důležité, aby ta parta fungovala?
No to každopádně.  Všichni jsme naladěni na stejnou notu. 
Tahle práce se nedá dělat pro peníze. Všichni cítíme, že je to 
poslání, které nás baví. Kdyby to ty lidi nebavilo, neměli by k 
tomu žádný vztah. Byla by tu jiná energie a takové lidi bych tu 
ani nechtěla. Průšvih je to, že jsme tady všichni podobná 
věková skupina, a co pak, až my nebudeme. Pohrnou se sem 
mladší ročníky? Myslím, že nikoli.

Myslím, že z venku to vypadá, že je tady smutno, je to tak?
Naopak, užijeme tu spoustu legrace. Naši uživatelé neřeší 
malichernosti politiků nebo obecné problémy tohoto světa. 
Žijeme tu takový vlastní svět. A někdy se nestačíme divit.

Divit čemu?
Máme tady nevidomého chlapce Ládíka a ten hraje na piano. 
Ale jak? On je jak živý jukebox.
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Vážení, to to letí!

Pokaždé, když píši článek za Prospěšný spolek Ptice, 
přemýšlím, nejen jaký titul našeho článku uvést, ale jestli je 
obsah článku vůbec „čitelný“. Neopakuji se? Není to stále 
dokola? 

Ohlédl jsem se tedy trochu do historie mediální prezentace 
našeho spolku, přičemž pátraje v předešlých výtiscích Ptického 
okénka a v kronice Obce Ptice zjistil, že letos to je právě deset 
let od prvního vydání tohoto obecního čtvrtletníku. Přesně 
dne 31. března roku 2011 vyšlo číslo 1/2011 PO v počtu 280 
výtisků, u jehož zrodu stál tehdejší nový zastupitel David Liška 
coby předseda kulturní komise, za vydatné pomoci členek 
Markéty Blažkové a Markéty Pokorné. Ptické okénko navázalo 
na předcházející „Ptický zpravodaj“, který vycházel od března 
roku 2003 do února roku 2009, jehož vydavateli byli postupně 
Jaroslav Breník, Aleš Jelínek, Jaroslav Hettner, Jiří Bartoš a 
Alena Tománková. Všem jmenovaným patří velké poděkování a 
trochu opožděně přeji „Ptickému okénku“, jeho vydavatelům, 
ale i přispěvatelům k jeho jubileu hodně zdaru a chuti v jeho 
pokračování.

Co ale po letních dovolených dělal náš spolek? Tak především 
jsme se vrhli na 
rekonstrukci boudy. 
Museli jsme zastřešit 
přístavek a položit 
nový šindel i na 
stávající střechu. 
Obnovit exteriér, ale i 
interiér boudy, který už
vyžadoval opravy. Vše 
začalo velkou brigádou 
o víkendu 4. a 5. září a 
končilo prvním říjnovou 
nedělí. Členové spolku 
odvedli velký kus 
práce, aby vytvořili 

důstojné prostředí a zázemí pro pořádání akcí u Jezírka pro 
sebe i ostatní návštěvníky.

Příští rok nás čeká ještě rozšíření posezení pod přístřeškem a 
úprava okolí.   

     

PROSPĚŠNÝ SPOLEK PTICE

Nad ránem dne 7. listopadu postihlo neštěstí Jirku Bartoše 
s jeho rodinou, kdy požár zachvátil jeho dům. Jen s velkým 
štěstím a duchapřítomností Jirky nedošlo k ještě větší tragédii.
Obě děti, žena i on vyvázli bez větších následků na zdraví.  I 
přes zásah hasičů přízemní 
dvě místnosti totálně 
vyhořely a dům se stal po 
značném zakouření 
neobyvatelným. Rodina se 
naštěstí měla kam uchýlit. 
Hned po obědě členové 
spolku nastoupili a 
pomohli rodině Jirky 
Bartoše s vyklizením 
shořelého vybavení a 
odstraněním vody 
z postižených prostor. 
Tímto naše pomoc 
samozřejmě nekončí. 
Pokud to bude v našich 
silách, pomůžeme rodině 
natolik, aby mohli v klidu a bezpečí strávit letošní zimu a 
strávit vánoční svátky důstojně.

Zima již klepe na dveře a příroda se chystá k odpočinku.
Výjimkou nejsou ani tvorové vodní živočišné říše. Ryby vlivem 
snižování teploty snižují svou aktivitu a při extrémně nízkých 
teplotách přecházejí do tzv. stavu hibernace. Takto tráví 
chladné časy v úkrytech a pozvolna snižují vlastní teplotu těla 
a přecházejí do klidové fáze, kdy ryba spí zimním spánkem. 
Ve skutečnosti ryby nikdy nespí. Zdržují se v nejhlubších 
částech vody, v hejnech a ve větším počtu. Zejména kaprovité 
ryby si vytvoří na dně takové jakoby hnízdo. Líni se dokonce 
zavrtají do bahnité části dna. Pokud vodní plocha zamrzne, je 
zejména na stojatých vodách, kde je průtok vody minimální, či 
žádný, je potřeba vytvořit v ledu otvor.
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Rybám to zajistí přívod kyslíku a více světla, což je důležité pro 
rozvoj fytoplanktonu produkujícího tolik potřebný kyslík. 
Pokud napadne na led i sníh, je potřebné jej v některých 
místech odstranit.

Pokud tedy zima dovolí a vytvoří se souvislá vrstva ledu, budou 
naši rybáři postupovat stejně. Ostatně tak, jak jsme to dělali 
vždy. V případě zimních radovánek v podobě bruslení musíme 
všechny návštěvníky varovat před nedostatečně silným 
ledem, kdy samozřejmě hrozí prolomení a utonutí. Rovněž tak 
se vyhněte místům, kde je barva ledu tmavší než obvykle a 
kde jsou vytvořeny otvory v ledu pro ryby, jak jsem již 
zmiňoval. Než půjdete tedy bruslit na Jezírko či Bednář, mějte 
toto prosím na mysli. Hlavně poprosíme dospělé, aby 
v případě doprovodu dětí dbaly na jejich bezpečnost a zdraví. 
Děti a dospívající prosím upozorněte, aby neházeli na led 
kameny, klacky či jiné předměty, které pak na led přimrznou a 
tím znemožní bezpečný pohyb po lední ploše. 
Jo a nezapomeňte si sebou vzít hrabla! Kdo chce bruslit, musí 
přijít o něco dříve a sníh shrabat. 

Za prospěšný spolek Ptice 
Miroslav Novan

Zdroj informací použitých v článku: Kronika Obce Ptice 2011, Ptické okénko č. 
1/2011, Fishmag.cz-magazín pro rybáře.

PROSPĚŠNÝ SPOLEK 

PTICE

SK 

PTICE

S vyhlídkou přání a 
osobních předsevzetí 
pro rok 2022 Vám k 

jejich naplnění 
přejeme nezbytný elán 

a pevné zdraví. 

členové SK Ptice z.s.

http://Fishmag.cz-magazín/
http://Fishmag.cz-magazín/
http://Fishmag.cz-magazín/
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Vážení čtenáři, jsme rádi, že právě listujete novým 
číslem Ptického okénka a zajímá vás, jak si užívaly 
podzimní dny děti z místní mateřské školy.

Potěšilo nás, že děti vystoupily u příležitosti vítání občánků. 
Radost udělaly 
nejmladším 
dětem Ptic, jejich 
rodičům a vyfotily 
se také s panem 
starostou. 
Děkujeme dětem 
za jejich milé 
vystoupení a 
jejich rodičům za 
spolupráci.

Rozloučili jsme se s létem u jezírka ve Pticích, děti si vyrobily 
dráčky, nazdobily sušenky, které upekly ve školce, a na ohni si 
opekly buřtíky. Rodiče připravili pro děti sportovní aktivity a 
všichni si společně užili příjemné slunečné odpoledne.

Podzimní setkání v mateřské škole se neslo v duchu dýní, 
jablíček, oříšků a jiných plodů podzimu. Připravili jsme pro 
děti několik hravých úkolů a aktivit. Přítomným rodičům děti 

zazpívaly 
podzimní 
písničky, 
společně jsme 
upekli jablíčka 
v županu nebo 
pracovali 
s keramickou 
hlínou. Ve třídě se 
nám na konci 
tvoření objevilo 
hned několik 

dýňových strašáků. Našim cílem bylo rodičům představit 
nabídku činností pro děti v jednotlivých „centrech aktivit“. 

Naše mateřská škola je součástí mezinárodního vzdělávacího 
programu Začít spolu a je zařazena do sítě mateřských a 
základních škol v České republice. Paní učitelky absolvovaly 
Letní školu Začít spolu v Olomouci a v Plzni (v r. 2020 a 2021) a 
mohou tedy v tomto programu s dětmi pracovat.

                                                                                                       
                                                                                                                 
                                   

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Čím je nám tento program blízký? Děti v něm mohou 
svobodně vyjadřovat své potřeby a přání v prostředí, které jim 
poskytuje pocit bezpečí a zároveň přináší výzvy, které 
podporují jejich přirozené učení a kreativitu.​ Děti se učí 
zodpovědnosti a vzájemné ohleduplnosti. Vše se děje s 
respektem ke kulturním tradicím každé země a místu, kde 
děti vyrůstají. Je nám také sympatické, že program vychází 
z věkově smíšených tříd dětí, tak, jak to je našim dětem od 
začátku docházky přirozené. Učení dětí v takovém prostředí 
dává našim pedagogům smysl, zohledňuje jedinečnost 
každého dítěte i jeho potřeby. Více se o programu můžete 
dočíst na www.zacitspolu.eu. 

V měsíci říjnu jsme si ve školce zahráli na stavitele mostů. 
Zjistili jsme, k čemu slouží pilíře a otestovali jsme pevnost 
mostu z Lego stavebnice. 
Jako každý rok si děti užily „strašidlácký den“ a pořádně nás 
postrašily v maskách a převlecích.

V současné době děti v mateřské škole vyrábějí dárky pro 
místní seniory, zdobí adventní věnce, zadělávají těsto na 
perníčky a připravují se na „čertovinky“ (tak trochu jiná 
mikulášská nadílka). Kamarádům z italských školek ve Valle di 
Ledro pošleme vánoční pozdravy a dárečky a budeme se moc 
těšit na sváteční vánoční nadílku, zpívání koled a všechny 
krásné vánoční tradice.

Když se ohlédnu za uplynulými podzimními měsíci, jsem velmi 
ráda, že jsme našim dětem i rodičům mohli připravit řadu 
milých akcí a můžeme v rámci možností plánovat i akce 
budoucí. Děkuji „svým“ děvčatům za veškerou přípravu a 
pomoc, protože bez nich bychom neměli o čem psát. 
Děkujeme celému vedení obce a všem pracovníkům úřadu za 
podporu a spolupráci, které si moc vážíme. A v neposlední 
řadě děkuji těm rodičům, kteří se školkou spolupracují a 
všemožně nás podporují. Díky vám všem se u nás děti cítí 
šťastné a spokojené.

Všem čtenářům Ptického okénka přejeme šťastné a spokojené 
svátky vánoční, mnoho štěstí a hlavně pevné zdraví v novém 
roce. 

Za kolektiv MŠ Ptice
Eva Vacková

http://www.zacitspolu.eu/
http://www.zacitspolu.eu/
http://www.zacitspolu.eu/
http://www.zacitspolu.eu/
http://www.zacitspolu.eu/
http://www.zacitspolu.eu/
http://www.zacitspolu.eu/
http://www.zacitspolu.eu/
http://www.zacitspolu.eu/
http://www.zacitspolu.eu/
http://www.zacitspolu.eu/
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11. ptické vinobraní

Kdekdo se může podivovat, jak se může konat v naší obci 
vinobraní, když nejbližší vinohrad je u městysu Karlštejna. 
Tradice pěstování vinné révy však sahá až do doby otce vlasti 
Karla IV a leckterá místa v okolí nesou názvy Vinice nebo Na 
vinici. Jsou tak dokladem, že víno ve zdejším kraji své místo 
má.

Ptické vinobraní se mělo letos konat již po dvanácté, ale 
z důvodu pandemie se vloni nekonalo. 11. ročník, s finanční 
podporou obce, byl zahájen verši o víně od Jaroslava Seiferta. 

Tradiční ochutnávka, kdy se postupuje od vzorků bílých 
k vzorkům červeným a těžším byla pozměněna. Nejprve bylo 
degustováno víno ze slunné Kampánie od Alfreda Vassaluzza ze 
San Giovanni. Víno z odrůdy aglianico, temné rubínové barvy, 
příjemné vůně a chuti ostružin. Víno bylo vypěstováno bez 
chemických postřiků a není ani sířeno. Alfredo, který jej sám 
vypěstoval, vylisoval a vykvasil o něm prohlásil:  “Toto víno 
není na prodej, piju jej pouze se svými přáteli.“

Tato akce v parku setkání není však pouze příležitostí 
pohovořit si se sousedy, ale i přehlídkou gastronomie. Rok od 
roku je ptické vinobraní pestřejší a barvitější o kulinářské 
umění ptických žen. Koláče, jednohubky a pochutiny všeho 
druhu jsou báječným doplňkem vín suchých, polosuchých nebo 
sladkých.

Letošní ochutnávka byla věnována vínům z Pavlova a Bzence. 
Následovaly pak donesené vzorky účastníků. Byla 
prezentována vína z Moravy, Slovenska, Maďarska, Francie, 
Itálie, Španělska a Chile.

Stojí určitě rovněž zmínit i to, že se této akce účastní i 
abstinenti, kteří sice víno neochutnávají, ale rádi se setkávají. 

Za spolek Středočeská Lípa
Antonín Pošusta

    
  

STŘEDOČESKÁ LÍPA

Fotbalový turnaj

Letos nám pořádaní fotbalového turnaje vyšlo na podzimní 
termín a to sobotu 23.10.2021. Proč se nám z jarního klání 
stává podzimní? Nejde o termín zcela standardní pro konání 
tohoto turnaje, ale okolnosti jak ohledně epidemiologické 
situace tak i ohledně rekonstrukce volejbalového hřiště v 

Parku Setkání k 
tomuto termínu 
přispěly společnou 
měrou. Turnaje 
určeného zejména 
pro hráče mladší a 
starší přípravky se 
nám letos 
zúčastnily 3 týmy, 
které po takticko-
strategické stránce 
vedly 3 zkušení 
lodivodi :-). Hrálo 
se dle pravidel 
malé kopané, 
systémem 4+1 a 
každý s každým, při 
rovnosti bodů a 
rozdílu ve skóre 

rozhodl o druhém a třetím místě dodatečný zápas. 

Fotbalisté téměř všech dovednostních úrovní předváděli na 
hřišti pěkné fotbalové kousky a myslíme si, že se nám celé 
fotbalové dopoledne i co se počasí týče hezky vydařilo. 
Poněvadž při účasti 3 týmů byly stupně vítězů zajištěny 
předem, více než umístění v turnaji jistě všechny na srdcích 
zahřála radost z pohybu, pobyt na čerstvém vzduchu, 
příjemná únava po sportování, překonávání vlastních limitů, 

týmový duch a přátelství v něm získané. Všem zúčastněným 
fotbalistům a fotbalistkám moc děkujeme a budeme se těšit na 
jejich účast v dalším, již 6. ročníku našeho turnaje dětí v malé 
kopané. 

Za spolek Středočeská Lípa
Tomáš Přikryl 
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16. ročník cyklistických závodů 

Trať letošního ročníku byla prodloužena a začátek závodu na 
Kladensko Nučiské dráze byl posunut od Bednáře ve Pticích k 
mlýnu v Úhonicích.

Vyšlapaná cesta na KND byla upravena odřezáním přerostlých 
větví z křoví a stromů a vysekána travou a plevelem zarostlá 
pěšina, aby závodníkům nic nepřekáželo. 
Prodloužená trasa měřila přes 2 km. Cíl byl jako předcházející 
roky na hřišti v Parku setkání v Dolních Pticích. Závodů se 
účastnilo 27 cyklistů a celou trať zdolaly i předškolní děti často 
v doprovodu rodiče na kole.

Pěkné počasí přispělo k vydařenému závodu  a ke spokojenosti 
všech účastníků. V cíli byli závodníci odměněni medailemi a 
diplomem podle věkové kategorie a bylo pro ně připraveno i 
občerstvení. 
Další 17. ročník připravuje Středočeská lípa Ptice na podzim 
2022 opět na KND se startem v Úhonicích u mlýna. 
 
Za spolek Středočeská Lípa
Jaroslav Breník  

STŘEDOČESKÁ LÍPA

Beachvolejbalové hřiště 

je součástí Parku setkání již od září roku 2009. V letošním roce 
se parta nadšenců rozhodla celé hřiště zrekonstruovat. Z 
veřejné sbírky občanů se povedlo vybrat částku, která nám 

dovolila vybagrovat starý písek, položit kvalitní geotextilii a 
dovézt nový křemičitý písek. Celkem se dovezlo 40t písku. V 
neposlední řadě došlo také k natažení postranních lajn a sítě. 
Hřiště po rekonstrukci zažilo už pár vysilujících zápasů, jak v 
beachvolejbalu, tak v přehazované. Chtěl bych poděkovat 
všem občanům, kteří přispěli na rekonstrukci, ať už peněžní 
částkou a nebo prací na společných brigádách. Věřím, že pokud 

se o hřiště budeme společně hezky starat, tak nám udělá ještě 
spoustu radosti. V příštím roce plánujeme uspořádat první 
amatérský beachvolejbalový turnaj. Po zimě na brzkou 
shledanou na hřišti.

Za spolek Středočeská Lípa
Roman Kadlec
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Zdravím všechny příznivce naší knihovny,

s nástupem podzimních dní a blížící se zimy, máme většinou 
všichni sklizeno, zahrádky připravené na zimu, šatníky 
doplněné o zimní oblečení a letní s povzdechem uklizené. Dny 
se krátí, a tak zbývá více času na čtení. Tak neváhejte, cestu 
do knihovny znáte, já vás ráda uvítám i poradím s výběrem.
Přes těžkosti s covidem 19 jsem ráda, že jsem mohla přivítat 
nové návštěvníky, maminky přivedly i svoje ratolesti. 

Malým čtenářům mohu nabídnout široký výběr knih podle 
jejich věku a zájmu. Na webu jsou seznamy knih pro dospělé a 
zvlášť pro děti. Obojí naleznete i na seznamu knih zapůjčených 
z Kladna.
Jak jsem psala v minulém Ptickém okénku, vyhodnotila jsem 
naši čtenářskou soutěž. Najít u sebe doma nebo v knihovně 
příslušné knihy. Samozřejmě se je pokusit i přečíst. Já úkol 
splnila na 100%. Odpovědi jsem dostala od paní Hovorkové, 
Petráňové a Neničkové.

Tak tedy v naší knihovně naleznete:
1. Lékařské prostředí:  Agonie, Chirurgova dcera, Toxin, Skrýš
2. Kniha s ilustracemi: Abhorsenka, Cesta za láskou
3. Kniha vyprávěná retrospektivně: Žítkovské bohyně, Na co 
Alice zapomněla, Vypravěčka
4. Nadpřirozené postavy: Démon a zloděj, Tygrova plavba 
Harry Potter
5. Kniha vydaná před 100 lety: Pýcha a předsudek, 
Dubliňané,Vojna a mír, Babička
6. Někde zakázaná: 100 roků samoty, Tisíce planoucích sluncí, 
Bible
7. Název knihy – část lidského těla: Zlámané kosti, Čisté ruce, 
Oči lásky
8. Kniha s dopisem: P. S. Miluji tě, Vzkaz v láhvi, Ráchelina 
kniha
9.  Z databáze knih: Kanibal z Nine Elms, Poslední aristokratka
10. O známé české osobnosti: Kdybych tě znovu volal, už se 
neotáčej, Doktorka z domu Trubačů
11. Kniha, kterou daruji/darovaly: Listopád, Targa, Dokonalý 
zabiják, Temné sosny
12. Venkovské prostředí: Pro peníze, Selské baroko
13. Název knihy na 21 písmen: Když se zvěrolékař ožení
14. Pruhovaná obálka: Hana, Chlapec v pruhovaném pyžamu
15. Název knih, jméno hlavní postavy: Hana, Anežka
16. Do 15. místa v databázi knih: 100letý stařík, 100+1letý 
stařík
                                               

KNIHOVNA

17. Vydaná letos: Listopád
18. Z prostředí, kde bych se nechtěl ocitnout: Zadrátovaný 
svět, Obelhaní a převychovaní
19. Na obálce srdce: Bábovky, Ženy, které milují příliš
20.Hlavní hrdina pracuje se zvířaty: Příběh lvice Elsy, 
Alchymista, Kluci, holky, Texas!

Objevte je i vy!

Další větší akce se nekonaly. V říjnu jsme se sešly v komorní 
sestavě s věrnými návštěvnicemi při dni seniorů, dále čekám 
na návrhy našich návštěvníků na doplnění knižního fondu. 
Pište na knihovnaptice@seznam.cz.
Naposledy se sejdeme 20. 12., káva, čaj i vánoční perníčky 
vás budou již tradičně čekat.

V lednu zahájí knihovna činnost 10. 1., pokud nás covid 19 
nepřekvapí omezeními.

Budu se těšit na děti z naší mateřinky, mám pro ně připravené 
čtení a hry s knihou Pošťák Myšák doručuje.  

Všem z naší obce přeji hlavně hodně zdraví, dobrou náladu a 
chuť poznávat nové věci a knihy!

       
Vaše knihovnice 
Mgr. Jarmila Koldová
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